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SUKUPUOLI
Mies

Nainen
IKÄRYHMÄ

15-29 -vuotias
30-39 -vuotias

40-49 -vuotias
50-59 -vuotias
60-69 -vuotias
70-79 -vuotias

ELINVAIHE
Asuu vanhempien luona

Yksinäistalous
Lapseton pariskunta

Pariskunta, alle kouluikäisiä lapsia
Pariskunta, kouluikäisiä lapsia

Pariskunta, lapset aikuisia,  kotona
Pariskunta, lapset muuttaneet pois

Eläkeläinen / eläkeläispariskunta
Yksinhuoltaja lapsen/lasten kanssa

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu

Kaupunki yli 150 000 asukasta
Kaupunki 30 000 - 150 000…

Kaupunki 10 000 - 30 000 asukasta
Haja-asustusalue, alle 10 000…

47%
12%
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28%
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41%
12%
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21%

17%
13%
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18%
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ELÄMÄNTILANNE
Olen työelämässä

Olen opiskelija/koululainen
Olen kotiäiti/koti-isä

Olen eläkkeellä
Olen lomautettuna

Olen työtön
AMMATTIRYHMÄ

Työntekijä
Alempi toimihenkilö
Ylempi toimihenkilö

Johtavassa asemassa
Yksityisyrittäjä

Maanviljelijä
TALOUDEN BRUTTOTULOT…

Alle 20.000 €
20.001 - 40.000 €
40.001 - 60.000 €
60.001 - 80.000 €

80.001 - 100 000 €
100.001 - 120 000 €

Yli 120.000 €
Ei halua sanoa
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11%
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KOULUTUS
Kansakoulu

Perus-/keski-/ammattikoulu
Ylioppilas/opisto

Ammattikorkeakoulu
Yliopisto /korkeakoulu

SUURALUE
Länsi-Suomi

Helsinki-Uusimaa
Etelä-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi
MIES JA IKÄRYHMÄ

Mies-15-29
Mies-30-39

Mies-40-49
Mies-50-59
Mies-60-69
Mies-70-79

NAINEN JA IKÄRYHMÄ
Nainen-15-29
Nainen-30-39

Nainen-40-49
Nainen-50-59
Nainen-60-69
Nainen-70-79



Oletko joutunut digihuijauksen uhriksi?
Vastausvaihtoehdot
1. Kyllä ja olen menettänyt minulle merkittävän summan rahaa
2. Kyllä, mutta menettämäni rahasumma ei ollut minulle merkittävä
3. Kyllä, mutta pankki sai estettyä/palautettua rahansiirron rikollisille
4. Kyllä, Salsanani/kirjautumistietoni päättyivät rikollisille, mutta en kärsinyt taloudellIsia menetyksiä
5. Minua on yritetty huijata, mutta en ole koskaan antanut mitään tietoja huijareille
6. En ole koskaan joutunut huijausYrityksen kohteeksi



DIGIHUIJAUS

1,9 %

5,4 %
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6,5 %
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1,8 %
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36,5 %
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Kyllä ja olen menettänyt minulle
merkittävän summan rahaa

Kyllä, mutta menettämäni rahasumma ei
ollut minulle merkittävä

Kyllä, mutta pankki sai
estettyä/palautettua rahansiirron

rikollisille
Kyllä, salasanani/kirjautumistietoni

päätyivät rikollisille, mutta en kärsinyt
taloudellisia menetyksiä

Minua on yritetty huijata, mutta en ole
koskaan antanut mitään tietoja huijareille

En ole koskaan joutunut huijausyrityksen
kohteeksi

Kaikki vastaajat, n=2504
Mies, n=1255
Nainen, n=1249

7,3 % vastaajista oli menettänyt rahaa 
Digihuijauksen uhrina. Uhrit useammin 
miehiä kun naisia

Oletko joutunut digihuijauksen uhriksi?
Kaikki vastaajat. Toukokuu 2025
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Oletko joutunut digihuijauksen uhriksi?
Kaikki vastaajat. Toukokuu 2025

 Ka
ikk

i v
as

taa
jat

, n
=2

50
4

SU
KU

PU
OLI

Mies
, n

=1
25

5
Nain

en
, n

=1
24

9
IKÄ

RYH
MÄ

15
-29

 -v
uo

tia
s, 

n=
545

30
-39

 -v
uo

tia
s, 

n=
424

40
-49

 -v
uo

tia
s, 

n=
408

50
-59

 -v
uo

tia
s, 

n=
374

60
-69

 -v
uo

tia
s, 

n=
394

70
-79

 -v
uo

tia
s, 

n=
360

ASU
IN

PAIKK
A

Pä
äk

au
pu

nk
ise

utu,
 n=

41
7

Ka
up

un
ki 

yli
 15

0 0
00

 as
uka

sta
, n

=4
86

Ka
up

un
ki 

30
 000

 - 1
50

 00
0 a

su
ka

sta
, n

=7
03

Ka
up

un
ki 

10
 000

 - 3
0 0

00
 as

uk
ast

a, 
n=3

51

Haja
-as

us
tu

sa
lue

, a
lle

 10
 00

0 a
su

ka
sta

, n
=3

52

AM
MATT

IRY
HM

Ä

Ty
ön

tek
ijä

, n
=1

03
9

Alem
pi 

toi
mihe

nk
ilö

, n
=3

06

Yle
mpi to

im
ihe

nkil
ö, n

=2
41

Joh
tav

as
sa

 as
em

as
sa 

, n
=4

7

Yk
sit

yis
yri

ttä
jä,

 n=1
06

Kyllä ja olen menettänyt minulle merkittävän summan rahaa 2 % 2 % 2 % 2 % 1 % 2 % 2 % 2 % 2 % 1 % 2 % 1 % 4 % 2 % 2 % 2 % 2 % 4 % 0 %
Kyllä, mutta menettämäni rahasumma ei ollut minulle merkittävä 5 % 7 % 4 % 6 % 6 % 4 % 7 % 5 % 6 % 5 % 6 % 4 % 7 % 7 % 5 % 3 % 7 % 2 % 9 %
Kyllä, mutta pankki sai estettyä/palautettua rahansiirron rikollisille 5 % 5 % 5 % 4 % 3 % 4 % 5 % 5 % 6 % 4 % 4 % 5 % 6 % 5 % 3 % 4 % 6 % 12 % 7 %
Kyllä, salasanani/kirjautumistietoni päätyivät rikollisille, mutta en kärsinyt taloudellisia menetyksiä 5 % 5 % 4 % 7 % 5 % 6 % 4 % 2 % 5 % 5 % 5 % 5 % 7 % 4 % 5 % 5 % 4 % 2 % 7 %
Minua on yritetty huijata, mutta en ole koskaan antanut mitään tietoja huijareille 36 % 36 % 37 % 34 % 37 % 36 % 42 % 35 % 36 % 36 % 34 % 39 % 33 % 39 % 38 % 40 % 33 % 39 % 35 %
En ole koskaan joutunut huijausyrityksen kohteeksi 47 % 45 % 48 % 47 % 47 % 48 % 41 % 51 % 46 % 49 % 50 % 46 % 43 % 43 % 47 % 46 % 48 % 41 % 42 %
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Oletko joutunut digihuijauksen uhriksi?
Kaikki vastaajat. Toukokuu 2025
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Kaikki vastaajat, n=2504
SUKUPUOLI

Mies, n=1255
Nainen, n=1249

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=545

30-39 -vuotias, n=424
40-49 -vuotias, n=408
50-59 -vuotias, n=374

60-69 -vuotias, n=394
70-79 -vuotias, n=360

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu, n=417

Kaupunki yli 150 000 asukasta, n=486
Kaupunki 30 000 - 150 000 asukasta, n=703

Kaupunki 10 000 - 30 000 asukasta, n=351
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=352

Kyllä ja olen menettänyt minulle merkittävän summan rahaa
Kyllä, mutta menettämäni rahasumma ei ollut minulle merkittävä
Kyllä, mutta pankki sai estettyä/palautettua rahansiirron rikollisille
Kyllä, salasanani/kirjautumistietoni päätyivät rikollisille, mutta en kärsinyt taloudellisia menetyksiä
Minua on yritetty huijata, mutta en ole koskaan antanut mitään tietoja huijareille
En ole koskaan joutunut huijausyrityksen kohteeksi



Missä kanavissa olet joutunut digihuijauksen 
uhriksi?
Vastausvaihtoehdot
1. Sähköpostin välityksellä
2. TekstIviestillä tai WhatsAppilla
3. Puhelimessa (esim huijaussoitot it-tuesta)
4. Sosiaalisessa mediassa (esim Facebook, Instagram tai deittisovellukset)
5. Valesivustolla netissä
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47%

40%

25%

35%

22%

9%

48%

41%

27%

30%

25%

8%

45%

39%

22%

40%

18%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sähköpostin välityksellä

Tekstiviestillä tai WhatsAppilla

Puhelimessa (esim. huijaussoitot it-
tuesta)

Sosiaalisessa mediassa (esim. Facebook,
Instagram tai deittisovellukset)

Valesivustolla netissä

Muu, mikä?

Kaikki vastaajat, n=2504
Mies, n=1255
Nainen, n=1249

Missä kanavissa olet joutunut digihuijauksen uhriksi?
Digihuijauksen uhriksi joutuneet. Toukokuu 2025



Sähköpostin 
välityksellä

Sosiaalisessa mediassa

Missä kanavissa olet joutunut digihuijauksen uhriksi?

Tekstiviestillä 
WhatsApilla

Puhelimessa (esim. 
huijaussoitot)

DIGIHUIJAUS

Valesivustot 
netissä

47%

48%

45%

35%

53%

58%

49%

43%

45%

Kaikki vastaajat, n=2504

SUKUPUOLI

Mies, n=1255

Nainen, n=1249

IKÄRYHMÄ

15-29 -vuotias, n=545

30-39 -vuotias, n=424

40-49 -vuotias, n=408

50-59 -vuotias, n=374

60-69 -vuotias, n=394

70-79 -vuotias, n=360
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18%
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Digihuijauksen uhriksi joutuneet. Toukokuu 2025



Tiedätkö, miten sinun tulee toimia, jos tietojasi 
päätyy vääriin käsiin?
Vastausvaihtoehdot
1. Kyllä, tiedän varmasti, miten minun pitää toimia
2. Kyllä, luulen tietäväni, miten minun pitää toimia
3. En ole varma siitä, miten minun pitää toimia
4. Minulla ei ole mitään tietoa, miten minun pitäisi toimia
5. En osaa sanoa



DIGIHUIJAUS

Tiedätkö, miten sinun tulee toimia, jos tietojasi päätyy 
vääriin käsiin?
Kaikki vastaajat, n=2504. Toukokuu 2025

31%

52%

12%

2%

4%

33%

49%

11%

2%

5%

28%

54%

14%
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Kyllä, tiedän varmasti, miten minun pitää
toimia

Kyllä, luulen tietäväni, miten minun pitää
toimia

En ole varma siitä, miten minun pitää
toimia

Minulla ei ole mitään tietoa, miten minun
pitäisi toimia

En osaa sanoa

Kaikki vastaajat, n=2504 Mies, n=1255 Nainen, n=1249



Kuinka hyvin uskot tunnistavasi 
digihuijaukset?
Vastausvaihtoehdot
1. Tunnistan helposti kaikki
2. Tunnistan melko hyvin, joku saattaa mennä läpi
3. En tunnista kovin hyvin, joudun olemaan tarkkana
4. En tunnista lainkaan
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38%

49%

10%
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60%

10%
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Tunnistan helposti kaikki

Tunnistan melko hyvin, joku saattaa
mennä läpi

En tunnista kovin hyvin, joudun olemaan
tarkkana

En tunnista lainkaan

Kaikki vastaajat, n=2504
Mies, n=1255
Nainen, n=1249

Kuinka hyvin uskot tunnistavasi digihuijaukset?
Kaikki vastaajat, n=2504. Toukokuu 2025



Vältteletkö digitaalisten palveluiden käyttöä 
(esim. verkkokaupat, verkkomaksaminen) 
aikaisempaa enemmän digihuijausten 
lisääntymisen vuoksi?
Vastausvaihtoehdot
1. Kyllä
2. En osaa sanoa
3. En
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28%

15%

57%

26%

15%

59%

30%

15%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kyllä

En osaa sanoa

En

Kaikki vastaajat, n=2504 Mies, n=1255 Nainen, n=1249

Vältteletkö digitaalisten palveluiden käyttöä (esim. verkkokaupat, 
verkkomaksaminen) aikaisempaa enemmän digihuijausten lisääntymisen 
vuoksi?
Kaikki vastaajat, n=2504. Toukokuu 2025
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Vältteletkö digitaalisten palveluiden käyttöä (esim. verkkokaupat, 
verkkomaksaminen) aikaisempaa enemmän digihuijausten lisääntymisen 
vuoksi?
Kaikki vastaajat, n=2504. Toukokuu 2025
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67%
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55%
58%

49%
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Kaikki vastaajat, n=2504
SUKUPUOLI

Mies, n=1255
Nainen, n=1249

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=545

30-39 -vuotias, n=424
40-49 -vuotias, n=408
50-59 -vuotias, n=374

60-69 -vuotias, n=394
70-79 -vuotias, n=360

ELINVAIHE
Asuu vanhempien luona, n=178

Yksinäistalous, n=760
Lapseton pariskunta, n=445

Pariskunta, alle kouluikäisiä lapsia, n=177
Pariskunta, kouluikäisiä lapsia, n=244

Pariskunta, lapset aikuisia,  kotona, n=104
Pariskunta, lapset muuttaneet pois, n=323

Eläkeläinen / eläkeläispariskunta, n=164
Yksinhuoltaja lapsen/lasten kanssa, n=111

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu, n=417

Kaupunki yli 150 000 asukasta, n=486
Kaupunki 30 000 - 150 000 asukasta, n=703

Kaupunki 10 000 - 30 000 asukasta, n=351
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=352

Kyllä En osaa sanoa En



Yleensä huijaussivut pystyy tunnistamaan 
verkkosivun URL-osoitteesta. Jokaisella 
nettisivulla on yksilöllinen URL-osoite. 
Osaatko tarkistaa linkkien oikeellisuuden esim. 
sähköpostiviesteissä tai muissa viesteissä?
Vastausvaihtoehdot
1. Kyllä osaan ja tarkistan
2. Kyllä osaan, mutta en tarkista
3. En osaa, enkä tarkista
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17%
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18%

25%
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Kyllä osaan ja tarkistan

Kyllä osaan, mutta en tarkista

En osaa, enkä tarkista

Kaikki vastaajat, n=2504 Mies, n=1255 Nainen, n=1249

Osaatko tarkistaa linkkien oikeellisuuden esim. 
sähköpostiviesteissä tai muissa viesteissä?
Kaikki vastaajat, n=2504. Toukokuu 2025
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Kaikki vastaajat, n=2504
SUKUPUOLI

Mies, n=1255
Nainen, n=1249

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=545

30-39 -vuotias, n=424
40-49 -vuotias, n=408
50-59 -vuotias, n=374

60-69 -vuotias, n=394
70-79 -vuotias, n=360

ELINVAIHE
Asuu vanhempien luona, n=178

Yksinäistalous, n=760
Lapseton pariskunta, n=445

Pariskunta, alle kouluikäisiä lapsia, n=177
Pariskunta, kouluikäisiä lapsia, n=244

Pariskunta, lapset aikuisia,  kotona, n=104
Pariskunta, lapset muuttaneet pois, n=323

Eläkeläinen / eläkeläispariskunta, n=164
Yksinhuoltaja lapsen/lasten kanssa, n=111

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu, n=417

Kaupunki yli 150 000 asukasta, n=486
Kaupunki 30 000 - 150 000 asukasta, n=703

Kaupunki 10 000 - 30 000 asukasta, n=351
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=352

Kyllä osaan ja tarkistan Kyllä osaan, mutta en tarkista En osaa, enkä tarkista

Osaatko tarkistaa linkkien oikeellisuuden esim. 
sähköpostiviesteissä tai muissa viesteissä?
Kaikki vastaajat, n=2504. Toukokuu 2025



Mitä kautta menet verkkopankkiin?
Vastausvaihtoehdot
1. Hakukoneen kautta (Bing, Google tms.)
2. Itse kiinnittämäni kirjanmerkin kautta
3. Kirjoitan itse selaimen osoitekenttään pankin tai verkkopankin osoitteen kokonaisuudessaan
4. Alan itse kirjoittaa selaimen osoitekenttään pankin tai verkkopankin osoitetta, mutta hyväksyn hakukoneen tarjoaman 

ehdotuksen osoitteeksi
5. Muu tapa
6. En halua vastata
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Mitä kautta menet verkkopankkiin?
Kaikki vastaajat, n=2504. Toukokuu 2025
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Hakukoneen kautta (Bing, Google tms.)

Itse kiinnittämäni kirjanmerkin kautta

Kirjoitan itse selaimen osoitekenttään
pankin tai verkkopankin osoitteen

kokonaisuudessaan
Alan itse kirjoittaa selaimen

osoitekenttään pankin tai verkkopankin
osoitetta, mutta hyväksyn hakukoneen…

Muu tapa

En halua vastata

Kaikki vastaajat, n=2504
Mies, n=1255
Nainen, n=1249



Oletko joskus lähettänyt rahaa sellaiselle 
henkilölle, jota et ole koskaan tavannut 
kasvotusten, mutta johon olet ystävystynyt 
verkossa?
Vastausvaihtoehdot
1. Kyllä
2. En osaa sanoa
3. En
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Kyllä

En osaa sanoa
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Kaikki vastaajat, n=2504
Mies, n=1255
Nainen, n=1249

Oletko joskus lähettänyt rahaa sellaiselle henkilölle, jota et ole koskaan tavannut 
kasvotusten, mutta johon olet ystävystynyt verkossa?
Kaikki vastaajat, n=2504. Toukokuu 2025
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Kaikki vastaajat, n=2504
SUKUPUOLI

Mies, n=1255
Nainen, n=1249

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=545

30-39 -vuotias, n=424
40-49 -vuotias, n=408
50-59 -vuotias, n=374

60-69 -vuotias, n=394
70-79 -vuotias, n=360

ELINVAIHE
Asuu vanhempien luona, n=178

Yksinäistalous, n=760
Lapseton pariskunta, n=445

Pariskunta, alle kouluikäisiä lapsia, n=177
Pariskunta, kouluikäisiä lapsia, n=244

Pariskunta, lapset aikuisia,  kotona, n=104
Pariskunta, lapset muuttaneet pois, n=323

Eläkeläinen / eläkeläispariskunta, n=164
Yksinhuoltaja lapsen/lasten kanssa, n=111

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu, n=417

Kaupunki yli 150 000 asukasta, n=486
Kaupunki 30 000 - 150 000 asukasta, n=703

Kaupunki 10 000 - 30 000 asukasta, n=351
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=352

Kyllä En osaa sanoa En

Oletko joskus lähettänyt rahaa sellaiselle henkilölle, jota et ole koskaan tavannut 
kasvotusten, mutta johon olet ystävystynyt verkossa?
Kaikki vastaajat, n=2504. Toukokuu 2025
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